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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 138
SESSÃO ORDINÁRIA DE 21/10/2024     
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

A história da aviação em Botucatu iniciou-se timidamente com a empresa Omareal e começou a ganhar corpo de verdade com a transferência da “Sociedade Construtora Aeronáutica Neiva", em outubro de 1954, para o nosso município, onde inicialmente eram construídos planadores modelos B "Monitor", além de inúmeros aviões de treinamento Paulistinha.
Em 2006, já com o nome de Indústria Aeronáutica Neiva, a empresa foi incorporada pela Embraer, tornando-se uma unidade voltada especialmente para a fabricação de aviões agrícolas.

Juntamente, Botucatu passou a ter contato com o Instituto Embraer, que apoia a educação no Brasil há mais de 20 anos, graças ao compromisso com a construção de um país mais justo e inclusivo. As iniciativas são conduzidas de forma alinhada ao poder público, parceiros e voluntários. Em nossa cidade o instituto mantém um colégio de ensino médio, em período integral, de primeiríssima qualidade.

Com o objetivo de preservar o acervo histórico da indústria aeronáutica brasileira, o Instituto fortalece seu compromisso com a sociedade por meio de programas como Ciência Diversa, Emergência Climática e Asas do Bem, que conectam organizações e voluntários a causas urgentes no mundo.

Desse modo, no último dia 10 de outubro, estreou no canal do Instituto Embraer, um documentário incrível e emocionante, intitulado “Memórias que Contam História”, sobre a história da aviação em Botucatu, feito por alunos do Colégio Embraer, com material elaborado em uma disciplina eletiva.

O documentário superou as expectativas de todos; foi elaborado com grande qualidade a partir de depoimentos, memórias pessoais e experiências individuais de pessoas que viveram um pouco disso tudo, nesses quase 80 anos que o setor aeronáutico se faz presente na cidade dos bons ares e das boas escolas, com especial destaque à querida Indústria Aeronáutica Neiva.

 A história da aviação em Botucatu vai muito além do que imaginamos, e é importante cuidarmos dessas memórias que mantêm viva a indústria aeronáutica de nossa região, contribuindo para Botucatu seja a cidade progressista e protagonista que é.
Os entrevistados são, na sua maioria, funcionários aposentados da antiga Neiva, incluindo: Vicente Henrique Alves G. Camargo, Ivone Lais da Silva, José Roberto Aragon, Meire Oikawa, Patrícia Aragon, o Diretor de Operações Anderson Nascimento e o ex-piloto de testes Justiniano Tieghi (in memorian). 

É dever do poder público, em especial desta Casa Legislativa, exaltar ações que visam a preservação da história de Botucatu.

[Parte integrante da Moção nº 138/2024]
Razão pela qual APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para o DOCUMENTÁRIO “MEMÓRIAS QUE CONTAM HISTÓRIA”, na pessoa dos coordenadores FERNANDA LOPES e HEBERT LUIDY, do Diretor de Operações da Embraer Botucatu ANDERSON NASCIMENTO, do Diretor do Colégio Embraer de Botucatu, PROFESSOR RENATO AUGUSTO SILVA, e dos colaboradores VICENTE HENRIQUE ALVES G. CAMARGO, IVONE LAIS DA SILVA, JOSÉ ROBERTO ARAGON, MEIRE OIKAWA e PATRÍCIA ARAGON, extensiva a todos os atuais e ex-funcionários, pela idealização desse incrível projeto que conta a trajetória da aviação em Botucatu, importante e inspiradora iniciativa para a preservação histórica e cultural do nosso município.  

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 21 de outubro de 2024.
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